

Příloha č.2: Přehled rizik na pracovištích FaF MU

Přehled rizik na pracovištích FaF MU, která nelze zcela eliminovat nebo snížit jen dodržením právních předpisů k zajištění BOZP a PO.

PRACOVIŠTĚ A PRACOVNÍ PROSTŘEDÍ	
Popis rizika	Eliminace/snížení rizika
Úraz, poranění (obecně)	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Dodržovat veškerá bezpečnostní značení, včetně dopravního, a to v prostorách FaF MU. ▪ Dodržovat pokyny vedoucího pracovníka. ▪ Dodržovat obecné zásady bezpečného chování a neohrožovat svým chováním ostatní osoby. ▪ Vyloučit přítomnost osob v nebezpečném prostoru činností. Pokud se tomu nelze vyhnout, dohodnout s pracovníkem provádějícím tyto činnosti nebo s vedoucím práce bezpečné místo práce. ▪ Zákaz vstupu osobám, které jsou pod vlivem alkoholu nebo jiných omamných látek. Zákaz donášení těchto látek do areálu FaF MU.
Pád z výšky, pád břemene	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Dodržovat zásady bezpečného chování na schodištích a lávce. ▪ Práce ve výškách smí vykonávat pouze osoby, které k tomu jsou odborně a zdravotně způsobilé a proškolené a pouze po dohodě s odpovědnou osobou. ▪ V případě práce na střeše dodržovat zásady bezpečné práce ve výškách.
Rizika při dopravě, parkování	<ul style="list-style-type: none"> ▪ V prostorách FaF MU parkovat pouze na určených místech. ▪ Dodržovat pravidla silničního provozu. ▪ Nepohybovat se na parkovištích se sluchátky, sledovat okolí. ▪ Dodržovat maximální povolenou rychlost v areálu, tj.15 km/hod.
Uklouznutí, zakopnutí, pád	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Dodržovat pořádek na pracovištích. ▪ Dodržovat zásady skladování. ▪ Nevytvářet překážky na komunikacích. ▪ Používat vhodnou obuv.
Úraz elektrickým proudem	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Respektovat a dodržovat bezpečnostní značení. ▪ Neprovádět neodborné zásahy do elektrické instalace a zařízení. ▪ Nedotýkat se el. přístrojů a zařízení mokřýma rukama. ▪ Nepoškozovat el. přívody, prodlužovací kabely, tzn. nepokládat na ně žádné předměty či materiál, zamezit tomu, aby byly vedeny přes ostré hrany. ▪ Nepoužívat poškozená zařízení. ▪ Všechny vnesené elektrické spotřebiče a přístroje musí být řádně revidovány a kontrolovány, musí o tom být vedené evidence. ▪ Dodržovat bezpečný postup práce. ▪ Nedotýkat se živých částí zařízení. ▪ Nepracovat s elektrickým zařízením s mokřýma rukama nebo s mokřým náradím.

	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Před zahájením práce na elektrickém zařízení učinit opatření, aby nemohlo dojít k jeho náhodnému zapojení. ▪ Pohyblivé přívody elektrického proudu nesmí mít poškozenou izolaci a musí být zajištěny proti vytržení. ▪ Ochranný vodič přívodu elektrického proudu musí být spolehlivě připojen. ▪ Ovládací, ani jiné prvky elektrického zařízení nesmí být poškozeny tak, aby se snížila jejich ochrana před nebezpečným dotykem. ▪ Práce na el. zařízení provádět jen s příslušnou el. kvalifikací. ▪ Respektovat bezpečnostní značení.
Požár	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Dodržovat bezpečnostní značení. ▪ Dodržovat zákaz kouření a manipulace s plamenem ve všech prostorách, zejména v okruhu 5 m od tlakových lahví. ▪ V okruhu 5 m od tlakových lahví neukládat žádné hořlavé nebo hoření podporující materiály. ▪ V případě výskytu požáru ihned informovat nadřízeného pracovníka, recepční a referenta BOZP a PO a pult centrální ochrany. ▪ Dodržovat volné a trvale průchodné komunikace a únikové cesty. ▪ Dodržovat trvalý přístup k hasicím přístrojům a hydrantům, tzn. neukládat před nimi žádné předměty, a to ani na krátkou dobu. ▪ Seznámit se s Požárními poplachovými směrnicemi a Evakuačními plány pavilonu, řídit se jimi.
Obecná rizika v laboratoři	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Vstupovat pouze do místností, ve kterých je sjednaná práce. Nevstupovat do jiných místností! ▪ V laboratořích platí zákaz jídla a pití, vnášení jídel a nápojů. ▪ Neopírat se o laboratorní stoly. ▪ Vždy se prokazatelně seznámit s provozním řádem dané laboratoře, bude-li probíhat práce na přístrojích, tak s návody k těmto přístrojům a bezpečnostními listy všech nebezpečných chemických látek, bude-li se s nimi nakládat. ▪ Řídit se pokyny odpovědných zaměstnanců FaF MU.
Chemické látky a směsi	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Nevstupovat do laboratoří, ve kterých se externí osoby nesmí pohybovat. ▪ Nemanipulovat s nádobami s CHL, ani se jich nedotýkat, nepřelévat, pokud to není nezbytně nutné k provádění prací. ▪ Používat vhodné OOPP. ▪ Při potřísnění informovat vedoucího zaměstnance. ▪ Vstupovat pouze do laboratoří, do nichž mají externí osoby přístup na základě vykonávané činnosti a jen tehdy, jsou-li seznámeni s bezpečnostními předpisy dané laboratoře.